

17例新冠阳性为机场工作人员

划定南京禄口国际机场附近4个社区(村居)为中风险地区

新华社南京7月21日电 江苏省南京市人民政府21日召开新闻发布会说,经重新采样检测,截至目前已在南京禄口国际机场相关工作人员中检测发现17例新冠阳性。

7月20日,南京市江宁区新冠肺炎疫情防控指挥部接到禄口国际机场防疫专班报告,在禄口国际机场工作人员例行定期核酸检测中发现9份样品为阳性,样本均为机场保洁人员。

南京市副市长胡万进介绍,接报以后,南京市第一时间组织力量对机场相关人员进行集中隔离,并重新采样检测,经复核与专家组诊断,总共发现17例阳性,目前9人为确诊病例,5人为无症状感染者,还有3例核酸检测阳性待进一步诊断。

胡万进说,为防止疫情扩散,切断病毒传

播路径,经省、市、区专家分析研判,划定机场附近4个社区(村居)为中风险地区,其中江宁区3个、溧水区1个,实施封闭管理,人员足不出户;确定封控区域1个,为禄口街道,进行封闭管控,人员只进不出。另外,还组织专业力量,对禄口机场及检测阳性人员所到场所进行环境检测、消毒,关停或关闭部分人员相对密集的场所。

胡万进介绍,截至7月21日5时,已排查出密切接触者157人,密接的密接56人,还有其他人员正在进一步排查过程中。同时,组织江宁、溧水两区连夜开展核酸检测,目前已对重点区域的11.65万人进行了采样,并已出具检测结果44309人,均为阴性。

朱国亮 吴新生

南通市新冠肺炎疫情防控指挥部发布通告 出入公共场所乘坐公共交通工具 需出示健康码接受测温佩戴口罩

晚报讯 为精准做好“外防输入、内防反弹”,降低疫情输入传播风险,昨天,南通市新冠肺炎疫情防控指挥部发布通告,提醒广大市民做好疫情防控,通告内容如下:

凡现居住我市,7月6日以来有南京禄口国际机场经停史、或与南京禄口国际机场工作人员有接触史的人员,请第一时间主动向所在社区、单位或入住旅店报告,配合做好信息登记和健康管理,并接受核酸检测。

请市民关注我省发布的地区风险等级划分,凡来自中高风险地区或与确诊病例(含无症状感染者)有轨迹交叉人员,请配合做好隔离医学观察和核酸检测等防控措施。

如非必要,请广大市民不要前往中高风险地区。时刻保持个人防护意识,勤洗手、常通风、保持安全社交距离。出入公共场所或乘坐公共交通工具时,请主动出示健康码、接受测温、规范佩戴口罩。

如出现发热、咳嗽、腹泻、乏力等症状,要佩戴一次性医用口罩及以上级别口罩,及时到附近的发热门诊就诊,避免乘坐公共交通工具。

接种新冠病毒疫苗是预防新冠肺炎最经济有效的方法,凡是适龄人群都应积极主动接种新冠病毒疫苗,保护自己,也保护他人。

记者李波

市卫健委发布最新地区风险等级提醒

晚报讯 昨天,记者从南通市卫健委获悉,江苏省疾控中心于21日将最新的全国各县区疫情风险等级予以通报,现提醒广大人民群众予以注意:7月21日,全国现有1个高风险地区(涉及云南省德宏傣族景颇族自治州),6个中风险地区(涉及云南省德宏傣族景颇族自治州,江苏省南京市):

高风险地区(1):云南省德宏傣族景颇族自治州(1):瑞丽市姐告国门社区。

中风险地区(6):云南省德宏傣族景颇族自治州(2):陇川县章凤镇迭撒村拉影村民小组,瑞丽市弄岛镇雷允村委会雷允村民小组。江苏省南京市(4):江宁区禄口街道谢

村社区,白云路社区,石埝村;溧水区石湫街道九塘行政村毛家圩自然村。
境外(除澳门外)仍全部为高风险地区。

7月21日更新情况:江苏省南京市江宁区禄口街道谢村社区,白云路社区,石埝村;溧水区石湫街道九塘行政村毛家圩自然村由低风险地区调整为中风险地区。

请各新冠肺炎疫情防控指挥机构及时将全国疫情风险等级传送到各地、各社区、各单位及相关人员,并按照不同风险等级防控要求,落实好中高风险地区来苏人员的信息核查和健康管理。

记者李波

我市暂停涉江宁地区客运班车、旅游包车 南通火车站现场设置疫苗接种点

晚报讯 昨天,记者从市新冠肺炎疫情防控指挥部交通防控组获悉:为精准做好“外防输入、内防反弹”,降低疫情输入传播风险,即日起,我市暂停涉及江宁地区的客运班车、旅游包车等业务。

南通火车站现场设置疫苗接种点,没有

接种的旅客可当场接种。此外,火车站在分流点增加防控人员力量,对中高风险地区来通人员实行分流转运。

空港、水运涉外港口作业人员专班由原来的一周做一次核酸检测提升为2天做一次。

记者彭军君

即日起进入商超 请戴口罩量体温

晚报讯 记者昨天从市商务局了解到,为精准做好“外防输入、内防反弹”,降低疫情输入传播风险,即日起,全市各大商场、超市对所有进场的顾客一律要求戴口罩,并进行体温检测。

市商务局相关负责人表示,商场、超市属于公共场所,目前已有部分商超通过微信、电子屏等渠道发出了通知,在做好工作人员戴口罩、量体温等防疫措施的基础上,增加对顾客要求戴口罩、量体温的措施,希望广大市民予以配合。

接下来,市商务局将密切关注疫情发展态势,与商超形成良好互动,发挥“大数据+网格化+铁脚板”的优势。全市商务部门将加大

督促检查力度,推动商超领域继续严格落实企业主体责任,切实整改防疫中存在的薄弱环节,落实好戴口罩、测体温、查验健康码、保持安全社交距离、防疫知识宣传等常态化管控措施,推进从业人员疫苗接种工作;重点推动经营进口冷链食品的超市,继续严格执行“三专”(专用通道进货、专区存放、专区售卖)、“三证”(检验检疫合格证明、核酸检测证明、消毒证明)和“四不”(对无检验检疫证明、无核酸检测报告、无消毒证明、无追溯信息的一律不得上市销售)要求,确保相关从业人员达到“全员接种”标准,核酸检测达到“密切接触人员每周一检,其他从业人员每月一检”的标准。记者刘璐

“下个楼就能接种,非常方便”

启东首辆新冠疫苗流动接种车正式启用

20日傍晚5点多,启东市区吾悦广场凉风习习,启东市首辆新冠疫苗流动接种车吸引众多市民关注,硕大的电子显示屏上滚动播放着疫苗接种倡议书,车内7名医护人员和技术保障人员已准备就绪。

陈晓梅是商场四楼一家火锅店的服务员,当天中午她和其他几名服务员都收到了广场有疫苗接种车的消息。在商场门口就能接种疫苗,多便捷!大伙儿一商量,赶紧安排好手头的活儿,傍晚时分前去接种疫苗。

经向医护人员问询、信息登记后,不到20分钟,陈晓梅和同事们便全部完成了疫苗接种,随后在工作人员的指引下来到位于商场内的留观区留观休息。“之前因为要上班没时间打疫苗,现在直接下个楼就能接种,感觉非常方便。”陈晓梅笑着告诉记者,作为餐馆服务员,接种疫苗既是对他人健康负责,也是对自己负责。商场员工孙柳柳当天原本不上班,闻讯后特意赶来接种疫苗,“很方便,一来就打上了”。

家住附近的汇东小区居民施春花在丈夫的陪同下来到疫苗流动接种车接种疫苗。因身体残疾,行动不便,施春花一直未能前往路

程较远的接种点。这次在社区网格群和微信朋友圈了解到疫苗流动接种车的消息后便赶了过来,“趁着饭后乘凉的时间就能完成疫苗接种,很人性化。”施春花说道。

这辆启东市人民医院的新冠疫苗接种车,外形就是普通大巴,内在设备齐全。车内共设有2个信息登记台,最多可同时开放5个接种台,容纳5人同时进行疫苗接种。

记者了解到,7月17日启东市首辆新冠疫苗流动接种车正式启用,市民只需带好身份证件、佩戴口罩便能上车打疫苗。启用首日,流动接种车在启东市人民医院西门口为100余名市民进行了疫苗接种。7月20日起为期一周时间,流动接种车将于每天18:00至20:30在启东市区文峰广场为商场职工与前往商场的人群、周边居民提供疫苗接种服务。

“接下来,我们将把流动接种车开进社区、企事业单位,为有需要的人群及时提供疫苗接种。”启东市人民医院副院长唐红萍表示,流动接种车将根据实际需求开至不同的地点,广泛、灵活地开展疫苗接种服务。本报通讯员钱伶俐 本报记者黄海

“医务人员敬业,让我非常有信心”

留学生在通免费接种新冠疫苗

在南通大学攻读医学博士学位的巴基斯坦留学生Junaid18日在崇川区文峰街道春晖社区网格员的专程引导下,前往崇川区外籍人士疫苗接种定点诊所。在测量体温、查验健康码、出示护照、签署告知书后,Junaid顺利完成了第一针新冠疫苗的接种。他告诉网格员:“医务人员非常敬业,让我感觉很舒服,一切都是很顺利。我来中国已经8年了,亲眼见证了中国人民抗击疫情非凡的决心,我对中国的疫情防控非常有信心。”

据介绍,目前在我市已参加江苏省社保

的外籍人士享受与其他参保中国公民同等待遇,可免费接种新冠疫苗。春晖社区充分发挥“微网格”社会治理工作机制,凝心聚力为民办实事,在接种服务上推陈出新,助推新冠疫苗接种全统筹、全覆盖、“一条龙”服务好接种群众。截止到目前,根据最新摸排数据显示,春晖社区网格18岁以上常住人口接种率已逾75%,日最多组织接种300剂次。网格员们坚持政策宣传无死角、走访宣传不漏户,得到辖区支持,共同筑牢社区免疫屏障。

本报通讯员周鑫



志愿服务

正值暑期,大学生们到街道卫生服务中心开展志愿服务,为前来接种新冠疫苗人员进行体温和血压测量,指导群众完成手机登记,协助医生维持现场秩序及接种疫苗登记工作。徐州医科大学大一学生吴景秋说:“作为一名医学院的大学生,我要用实际行动践行‘请党放心,强国有我’的青春誓言!” 刘昭辉

社区干部和网格员全程陪同、负责接送

行动不便也能顺利接种新冠疫苗

“多亏社区干部和网格员帮忙,我才能成功接种疫苗。”昨天下午,家住崇川区任港街道弘运社区的残疾人沈凤如在社区党委副书记赵丽、网格员王长云的陪同下,来到任港路大润发接种点,成功接种第一针新冠疫苗。

“我很想接种疫苗,可因为行动不方便,一直没办法去。”近日,王长云在开展新冠疫苗接种宣传摸底排查工作时,家住绿苑小区的残疾人沈凤如向他表达了接种疫苗的强烈意愿。沈凤如因中风导致下半身瘫痪,进出都需要轮椅,因行动不便,迟迟没有接种。了解到该情况后,王长云立刻向社区反映。了解到沈凤如曾经中风,社区咨询了社区医生,

判断其健康状况可以接种。昨天下午,赵丽驾驶私家车,由王长云全程陪同,协助沈凤如夫妇前往任港路大润发接种点。接受医生询问、进行接种、陪同留观,再将二人平安送回家中。回家后,沈凤如感动地拉着王长云的手连连道谢。

自新冠疫苗免费接种宣传工作开展以来,弘运社区多措并举宣传新冠疫苗接种相关知识并开展贴心服务,努力推进新冠疫苗接种进度。社区通过网格摸排辖区人员情况,做好登记和工作,并通过多种形式转发疫苗接种通知及知识点,全面提高居民群众疫苗接种意识。

本报记者袁晓婕 本报通讯员吴佳琪